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Interpellationssvar

     Dnr: KS-2015-276 Dpl 35

I en fråga till mig har Parvane Assadbegli från Vänsterpartiet skrivit följande till 
mig:

”Det är viktigt att Karlstad kommun inte räknar in höjningen av 
underhållsstödet med 300 kr/barn vid beräkningen av ekonomiskt bistånd. 
Hur kommer detta att hanteras i Arbetsmarknads- och socialnämnden i 
Karlstad?”

Svar på interpellation:

Underhållsstödet höjss med 300 kronor per barn vid beräkningar för ekonomiskt 
bistånd.

Socialstyrelsens rekommendation är att höja normen, det vill säga beloppet för 
försörjningsstöd med motsvarande 300 kronor. Effekten blir då att personer med 
barn i åldern 7-18 år kommer att få 300 kronor mer per utbetalning. Det kommer vi 
att hålla oss till.

Grundförslaget är att den så kallade fritidspengen, alltså ersättning för barns 
kostnader vid fritidsaktiviteter, omvandlas till ett underhållsstöd. Regeringens 
intention är att barnet självt ska få bestämma hur hen vill tillbringa sin fritid. Det 
finns fördelar och nackdelar med båda.

Underhållsstödet innebär att barnets vårdnadshavare får 300 kronor mer och vi 
kommer inte att följa upp vad den summan används till eller ställa krav på att 
försörjningsstöd ska utbetalats under en viss tid. Därmed kan den användas till att 
exempelvis betala hyra, köpa mat, handla kläder till barnet eller annat, vilket kan 
vara till stor fördel för vissa.

Fördelen med en fritidspeng är att vi då kunnat följa upp vad exakt pengarna ska 
användas till, det vill säga fritidssysslor så som engagemang i en idrottsförening. 
Vi vet att barn och ungdomar som ingår i föreningslivet får ett bredare kontaktnät, 
en bredare förståelse för samhällslivet och en bra grund att stå på utanför hemmet. I 
sin tur kan det skapa bättre förutsättningar i livet.

Regeringen höjer visserligen anslagen till idrottsrörelsen som helhet med 62 
miljoner kronor årligen samt har tillsatt en utredning för att möjliggöra en mer 
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jämlik och tillgänglig kommunal musik- och kulturskola, men det faller utanför 
arbetsmarknads- och socialnämndens område och Socialtjänstlagen.

Per-Inge Lidén (MP)
Ordförande arbetsmarknads- och socialnämnden
Karlstad 2015-09-15


